

“百万英才汇南粤” 2025年N城联动春季招聘会

京华贤才聚岭南

北京站：企业现场拍板录用

文/图
羊城晚报记者
王莉

▶招聘活动吸引了上万名高校学生及社会人才报名参加

四月西湖柳色新，珠江潮涌启新程。4月19日，“百万英才汇南粤”N城联动春季招聘活动(杭州站)在杭州国际博览中心举行。633家来自粤港澳大湾区的行业领军企业、科研平台和高校院所，携2万多个高精尖岗位齐聚西湖畔，向长三角人才递出“湾区机遇”的橄榄枝。其中，年薪百万元以上的岗位109个，年薪50万-100万元的岗位966个。

在这场招聘会上，不仅有中国散裂中子源、松山湖材料实验室等国家级科研重器，还有大批上市企业、智能装备企业、先进制造企业抛出橄榄枝。现场还能欣赏到“非遗”潮玩，“东莞特产”徐福记也在现场派糖。不少求职者表示：“太贴心了！”“没想到招聘会这么好玩！”

科研“顶配天团”
组团引才

在开幕仪式现场，中国科学院高能物理研究所党委委员陈延伟回忆了他参与中国散裂中子源项目的整个过程，并现场邀约青年才俊到大湾区发展。

中国散裂中子源是首个落地粤港澳大湾区的大科学装置，也是我国首台、全球第四台脉冲型散裂中子源。自2006年项目启动建设以来，陈延伟就参与其中。目前，散裂中子源人才队伍比国际上同类装置的团队更年轻，平均年龄38岁，与东莞这座“青春之城”不谋而合。“我们大胆起用青年人才，让青年在关键项目中挑大梁、担重任。同时积极开展学术交流，邀请国外专家、输送青年人才深造，打造开放包容的科研环境。”

陈延伟现场发出邀约，“邀请各

聘单位多为省内知名三甲医院，提供涵盖医师、科研、药师、护理、博士后等3000多个优质岗位。活动现场同步举办宣讲会，各医院负责人详细介绍学科特色、职业发展路径、住房补贴、科研启动资金、人才补贴等政策，并一一回答现场学生提问。

记者现场注意到，此次招

聘岗位成为此次招聘会的一大亮点。依托粤港澳大湾区的发展优势，广东医疗机构不仅为青年人才打造与国际接轨的科研环境和畅通的晋升通道，还带来了医学领军人才、学科带头人等高层次岗位。其中，年薪50万元、100万元以上的优质职位不在少数，这不仅是对顶尖人才价值的认可，更彰显了广东医

超70%岗位聚焦战略性产业

此次招聘活动精准锁定广东现代化产业体系发展需求，超70%岗位深度嵌入智能网联与新能源汽车、生物医药、人工智能、低空经济等战略性支柱产业链，通过相关岗位精准引才，为现代化产业发展提供牢固的人才支撑。

“现在比较火的岗位的确与人工智能、大模型、自动驾驶相关，我们现在也迫切需要这方面人才的加入。”小鹏汽车集团招聘负责人董涵瑜表示，小鹏汽车今年全年的招聘岗位数超6000个，岗位类型涵盖智能汽车的研发制造全流程。现场，超过300位应聘者将简历投给了小鹏汽车。活动临近尾声时，仍然有不少求职者在展位前排队等候。

广药集团的展位同样人气爆棚。据广州医药集团有限公司党委副书记陈杰辉介绍，截至当天14时，投递简历的人数就接近500人。广药集团组建了十几个人的招聘团队，在招聘活动现场开展一面、二面及最终面

试。陈杰辉说，把面试环节搬到现场就是为了方便同学们，相关部门的负责人就在现场，遇到优秀的应聘者现场就可以“拍板”录用，接受采访时“已经给出了约十个offer”。

广州工控集团人才发展主管陈丽明介绍：“今年是集团总部第一年进行体系化人才交流和培养，面向应届生主要开放融资租赁管培生和总部职能类管培生，共有接近30个岗位。北京有很多复合类人才，今天过来面试的同学们简历质量都很好，比如有四五份简历来自北京大学法务类专业的学生，我们觉得很合适。”她透露，今年入职集团总部的管培生将享受具有竞争力的薪酬待遇，总部也将整合全集团资源，为他们提供各方面的锻炼和成长机会。

大湾区人才组团返乡发展

此次招聘活动吸引了上万名高校学生及社会人才报名参加，在北京大学生命科学学院攻读细胞生物学博士的郑文娟是当天第一个投递简历的应聘者。

“接到主办方的电话，说我居然是全场第一位投递简历的，觉得很开心。”此次参

加招聘，郑文娟希望找到与自己专业契合的工作。被广东相关政策吸引的她，也考虑到广东攻读博士后。她还特别提到：“我今天带来的简历数量不够，没想到现场就能直接打印，这项服务真的很贴心。”

当天第一个签约的应聘者是清华大学应用语言学硕士研究生陈奕宇，与广州公交集团现场完成就业意向签约。陈奕宇出生于香港，在广州和佛山长大。“我认为广东一直是我一个重要的发展窗口，对于当下的年轻人来说，这是难得可贵的机会。我想要回到粤港澳大湾区，也是因为想要把握机遇、建设家乡、参与到新时代的建设当中。”陈奕宇表示，希望回到粤港澳大湾区施展拳脚。

来自广东云浮的曾宇飞是清华大学环境科学与工程博士。现场，他与广州交易集团完成就业意向签约。“广东有很多机会和资源，有很多适合我所学专业的平台。”曾宇飞说，他很想念广东的早茶，“相比很多其他地方而言，广东有非常浓厚的生活气息，能够回广东生活是一件很幸福的事情”。对于未来，他既紧张又兴奋，不知道会遇到什么样的挑战，希望能在工作中发挥自己多年的所学所得。

现场还有不少自京外远道而来的应聘者，在武汉理工大学就读的刘同学就是其中之一。他拖着行李箱穿梭在不同展位间，寻找电气研发相关的工作。在他看来，“广东非常适合年轻人闯荡和发展，环境宜居、氛围友善，是年轻人就业的好地方”。陈同学更是跨越“半个中国”来到招聘会现场，她是福州大学材料化学专业研三的学生，因为喜欢广东，所以提前一天坐飞机来到北京，希望在这样招聘会有所收获。

粤聚英才
粤见未来

羊城晚报记者
何晶

位英才
来这里，
实现自己的
科研理想。

松山湖材料实验室

供应链优势，与高校合作推进创新应用落地。”广东人和机器人科技有限公司董事长赵媛毫不掩饰招到青年英才的喜悦。

与此同时，大连医科大学博士研究生王健欣也与东莞市人民医院签约。攻读博士期间，王健欣从事肺癌相关领域研究，她对工作的考量很清晰，既要契合自己的研究方向、薪资待遇也要有吸引力，最终选择了符合这两项条件的东莞市人民医院。“东莞的潮流、服装产业都很出色，很适合年轻人生活发展。”王健欣说，她很喜欢篮球，之前还特意到东莞看过易建联的比赛。

海外留学博士王巍则与大湾区大学(筹)达成意向签约。他表示，作出这个决定的原因是看中了粤港澳大湾区的机遇，“大湾区这个平台充满希望、非常开放，我坚信这里会有非常好的未来。”

“我们以80万元的年薪，成功签约了2位浙江大学本硕博连读的毕业生，他们主攻人工智能方向。未来(我们)将聚焦机器人‘智能大脑’研发，结合东莞

东莞不仅有‘硬核’的产业
面孔，更拥有充满活力的‘青春
基因’。”《2024新一线城市魅力

排行榜》显示，东莞连续8年跻身新一线，青年人口吸引力指数全国第三。平均年龄不到34岁的常住人口，1500多个城市公园、32个森林公园构成的“推窗见绿”生态，以及“火柴盒”艺术节、生态露营节等潮流IP，让“湾区制造心脏”同时成为年轻人眼中的“理想生活样本”。

活动现场，一系列潮玩产品吸引了众多年轻人排队打卡拍照。广东引才大使、东莞市微石文化科技有限公司总经理熊毛给大家介绍：“岭南醒狮文化是极具底蕴的非遗瑰宝，我们希望通过潮玩的形式向全球年轻人展现和传递岭南魅力，让‘非遗’潮起来。”

熊毛说，作为“中国潮玩之都”，东莞市政府出台了一系列政策，支持潮玩企业的创新与发展。同时，还积极搭建潮玩文化交流平台，每年举办国际动漫博览会、草莓音乐节、潮玩论坛等，为潮玩设计师、艺术家和潮流文化爱好者提供了展示才华、交流思想的舞台。熊毛现场邀约年轻才俊：“期待与大家齐聚松山湖畔，共同书写属于中国潮玩的黄金时代。”

在潮玩之都共创
黄金时代

疗界招才引智的决心。优厚条件和广阔前景，吸引了众多学子踊跃参与，现场多位毕业生与用人单位达成初步意向。

广东省卫生健康委相关负责人表示，武汉医药院校在临床医学、公共卫生与预防医学等学科实力强劲，与广东建设国家医学中心、区域医疗中心的战略略

求高度契合。此次赴武汉“上门引才”，是广东省深化省校合作的重要举措。未来，广东省卫生健康委将进一步加强与更多顶尖医学院校的联动，持续组织医疗机构开展定向引才工作。

此外，各医疗机构还依托“粤就业”平台同步开通线上应聘通道。

“粤港澳两地牌全面取消”？
广东交警：消息不实！

羊城晚报讯 记者郭思琦、通讯员粤交警报道：近期，有传言称“粤港澳两地牌全面取消”。对此，广东交警明确回应：消息不实！

据广东交警介绍，两地牌申请条件没有变化。近年来，粤港澳三地适应形势发展需要，不断优化管理政策，持续推出了系列便利措施，全力满足跨境出行需求，更好服务大湾区高质量发展。

广东交警梳理了2024年以来涉两地牌的7项便利措施

2024年5月1日起，4项便利措施：取消关联核查纳税要求、延长指标有效期、优化非营运小汽车免检、放宽主驾驶人备案车辆数量。具体而言，取消申办不同类型指标的关联核查纳税要求，凡符合对应条件的即予办理；统一调整资格类、人才类及投资高新企业类指标为长期有效，办理批文卡延期

两车北上，滨海探粤！

2025年广东省滨海自驾游活动在珠海启动

羊城晚报讯 记者黎存根、通讯员粤文旅宣报道：近日，“两车北上，滨海探粤”2025年广东省滨海自驾游启动仪式在港珠澳大桥珠海公路口岸人工岛成功举办，粤港澳大湾区30余台、近百名车主参加。启动仪式上，广东滨海(海島)旅游联盟将继续发挥作用，强化区域协同发展理念，全面提升滨海自驾游品质，共同打造粤港澳大湾区世界级旅游目的地、建设旅游强省目标不断迈进。

启动仪式次日，2025年广东滨海(海島)旅游联盟年度工作会议在珠海市东澳岛举行，总结上年度联盟工作经验和成绩，谋划2025年全省滨海(海島)旅游重点工作，推动滨海(海島)旅游更好服务广东旅游业高质量发展。同时，还公布了《广东滨海(海島)旅游联盟轮值工作办法》，深圳市作为下一届轮值城市汇报了轮值工作计划。接下来，广东滨海(海島)旅游联盟将进一步发挥作用，立足产业导向，紧抓市场需求，以项目为抓手，深度开发海洋海岛旅游资源，助力滨海旅游提质增效，高水平建设滨海旅游新高地。

广东省文化和旅游厅负责人表示，在“两车北上”历史机遇下，随着港珠澳大桥、深中通道、黄茅海跨海通道等战略通道陆续通车，环绕珠江口的深圳都市圈、广州都市圈与珠江口西岸都

25元逛遍
白云山脚两大“顶流”

云台花园、云萝植物园正式实现“一票通玩”

羊城晚报讯 记者孙牧、江皓轩摄影报道：广州再添文旅新玩法！4月19日，位于白云山南麓的云台花园与云萝植物园正式实现互联互通，市民游客只需购买25元联票即可同时畅游“莫奈后花园”与“空中绿洲”，开启“上天入地”的春日奇遇。

据白云山景区管理局公告，此次推出的联票采取24小时内有效的电子票形式，全票25元，包含云台花园(原价10元)与云萝植物园(优惠价20元)，较单独购票立省5元。6岁以下儿童、65岁以上长者等群体可免票入园，学生、60岁-64岁老人等可享半价(17元)优惠。值得注意的是，两园均执行严格生态保护政策，景区内严禁野外生火、吸烟，严禁携带火种、氢气球等物品进园。

4月19日下午，云萝植物园正式迎接自2024年11月开园以来的第100万位游客的到来。此次双园联动创造了独特的游览动线，不仅打破传统景区单点运营模式，更有望成为广州“五一”假期周边游的热门选择。



云台花园与云萝植物园正式实现互联互通

携超3000个优质岗位 广东医疗天团赴鄂揽才

羊城晚报讯 记者周聪、通讯员粤卫信报道：4月19日，广东省卫生健康委组织省内50余家医疗机构，在武汉华科同济医学院举办校园招聘会。现场提供了超3000个优质岗位，其中，年薪50万元、100万元以上的优质岗位不在少数。

记者现场注意到，此次招

聘单位多为省内知名三甲医院，提供涵盖医师、科研、药师、护理、博士后等3000多个优质岗位。活动现场同步举办宣讲会，各医院负责人详细介绍学科特色、职业发展路径、住房补贴、科研启动资金、人才补贴等政策，并一一回答现场学生提问。

高薪岗位成为此次招聘会的一大亮点。依托粤港澳大湾区的发展优势，广东医疗机构不仅为青年人才打造与国际接轨的科研环境和畅通的晋升通道，还带来了医学领军人才、学科带头人等高层次岗位。其中，年薪50万元、100万元以上的优质职位不在少数，这不仅是对顶尖人才价值的认可，更彰显了广东医